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 Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.  

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem.  
 
Subiectul I  …………………………………….………………..……….………….....……...... 24 puncte  
 

1. Se acordă 1 punct: Toulouse – 1p;  
2. Se acordă 1 punct Nantes;  
3. Se acordă 2 puncte: Geneva/Leman – 1p; origine glaciară – 1p; 
4. Se acordă 2 puncte: Marseille – 1p; oraș grecesc/perioada antică – 1p; 
5. Se acordă 2 puncte: Barcelona – 1p; plan rectangular – 1p;  
6. Se acordă 2 puncte: Garonne – 1p; Munții Pirinei – 1p; 
7. Se acordă 2 puncte Lyon – 1p; Ron – 1p; 
8. Se acordă 3 puncte, câte 1p pentru fiecare caracteristică: câmpie de origine fluvio-glaciară/ 

câmpie pe care s-au format coline morenaice/situată în partea nordică sub nivelul 
mării/terenurile au fost recuperate din mare prin îndiguiri și desecări, fiind cunoscute sub 
denumirea de poldere/aluviunile râurilor Rin, Maas și Schelde au creat o deltă și o câmpie 
uniformă/netedă/cuprinde trei fâşii: una cu altitudini sub nivelul mării (poldere), alta tot joasă 
dar cu altitudini între 0 şi 20 m, iar a treia este o câmpie înaltă, cu altitudini între 20 şi 100 
m, acoperită cu lȍess etc. 

9. Se acordă 1 punct: Duisburg;  
10. Se acordă 1 punct: Bazinul Parisului/Parizian;  
11. Se acordă 3 puncte: 4807 m/4808 m – 1p; câte 1p pentru fiecare tip de relief: relief 

glaciar/relief carstic/relief fluvial (2p) 
12. Se acordă 1 punct: cel mai vechi metrou din lume (1863)/cea mai extinsă rețea de metrou 

din lume (409 km); 
13. Se acordă 2 puncte, câte 1p pentru fiecare caracteristică: cea mai mare lungime; gura de 

vărsare-estuar; izvorăşte din Masivul Central Francez; se varsă în Oc. Atlantic-Golful 
Biscaya etc. 

14.  Se acordă 1 punct: Londra. 
 

Total Subiectul I (1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14) = 24 puncte 
 

Subiectul II  ………………………….………………..……….…......………..…....…...... 16 puncte 

1. Se acordă 4 puncte: 1-stepă; 2-vegetație mediteraneeană /garriga /frigana 
/maquis/tomillares; 3-tundră; 4 - păduri de foioase/mixte/fag. 

2. Se acordă 4 puncte: 1-molisoluri/cernoziomuri/cernisoluri/soluri bălane; 2- terra-rosa 
/maronii-roșcate /kastanoziomuri;  3 - soluri de tundră/spodosoluri/pergelisoluri/ 
podzoluri/histosoluri (soluri turboase); 4 – argiluvisoluri/ cambisoluri/brun-roșcate de 
pădure/brune/luvisoluri; 

3. Se acordă 8 puncte: Berlin-B-4 (2p); Harkov-C-1 (2p); Atena-A-2 (2p);  Murmansk-D-3 
(2p).Se acordă punctaj intermediar pentru corelarea a doar două elemente (ex: Berlin – B 
sau Berlin-4). 

Total Subiectul II (1+2+3) = 16 puncte 
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Subiectul III  ………………………….………………..……….……...............………...... 14 puncte 

A. Se acordă 10 puncte astfel: 
1. Se acordă 1 punct: Alpii/Munții Scandinaviei;  
2. Se acordă 5 puncte: relief glaciar (1p); circuri/văi/morene glaciare/vârfuri piramidale (2p); 

altitudine/prezența ghețarilor montani/poziția geografică/calota glaciară etc. (2p);  
3. Se acordă 1 punct: Podișul Casimcei;  
4. Se acordă 2 puncte: minereuri de fier; minereuri neferoase;  

5. Se acordă 1 punct: Kiruna/Gällivare. 

 
B. Se acordă 4 puncte astfel: 
1. Se acordă 2 puncte: Munții Scandinaviei constituie un baraj orografic între masele de aer 

oceanice din vest și continentalismul climatic din est. Se acceptă orice altă formulare corectă. 
2. Se acordă 2 puncte: râurile prezintă debite mari (rezultate din topirea ghețarilor și precipitații 
abundente) – 1p; caracteristici ale reliefului (energie mare de relief/relief accidentat/rupturi de 
pantă/praguri/cataracte/defilee  etc.) au permis numeroase amenajări hidroenergetice – 1p. 

 
Total Subiectul III (A+B) = 14 puncte 

 

Subiectul IV  ………………………….………………..……….………..............……...... 24 puncte 
A. Se acordă 18 puncte pentru: 

1. Se acordă 2 puncte: s-a format prin colmatarea/sedimentarea unui lac – 1p /prin 
depuneri succesive de sedimente aduse de râuri din Carpaţi, pe un fundament care 
aparţine Platformei Moesice – 1 p; 

2. Se acordă 3 puncte, câte 1 p pentru fiecare tip: a - câmpii piemontane/de glacis/înalte 
(1p); b - câmpii de subsidență/de coborâre/joase (1p); c - câmpii tabulare/orizontale 
(1p); 

3. Se acordă 4 puncte, câte 1p pentru fiecare tip genetic: liman fluviatil (1p); lac de 
crov/pe loess (1p) etc. şi  câte 1p punct pentru fiecare exemplu: L. Căldărușani, L. 
Mostiștea, L. Snagov, L. Sărat, L. Amara etc.  

4. Se acordă 5 puncte, câte 1 punct pentru fiecare râu: 1 - Desnățui; 2 - Vedea; 3 - 
Prahova; 4 - Mostiștea; 5 - Călmățui (5x1p=5p); 

5. Se acordă 4 puncte, câte 1p pentru fiecare resursă, respectiv câte 1p pentru fiecare 
areal: două resurse de subsol (2x1p=2p) și areal de exploatare (2x1p=2p) Ex: 
petrol/gaze naturale; areale: Videle şi Urziceni, Ulmu și Jugureanu etc. 

 
B. Se acordă 6 puncte pentru: 

1. Se acordă 2 puncte: Direcția de curgere a râurilor este dată de altitudinea/înclinarea 
diferită, așa cum s-au retras apele lacului Getic/Pleistocen/Cuaternar; în partea de vest, 
râurile curg de la nord la sud, în partea centrală curg pe direcție de la nord-vest spre 
sud-vest, iar în partea estică râurile curg pe direcție vest-est și apoi spre nord-est 
(Buzăul), spre câmpia de subsidență; 

2. Se acordă 2 puncte: Influențe climatice de ariditate/continentale/est-europene, 
cantitate de precipitații scăzută (400-500 mm/an), relief cu altitudini joase etc. (2p) 

3. Se acordă 2 puncte: Transportul fluvial/Dunărea care a favorizat importul materiei 
prime (minereu de fier/cocs) – 1 p; existența forței de muncă - 1p. 

 
Total Subiectul IV (A+B) = 24 puncte 

 
Subiectul V  ………………………….………………..……….……...............………...... 12 puncte 
1. Se acordă 7 puncte pentru: 

- înscrierea corectă a valorilor specifice pe ordonată și abscisă (2p); 
- marcarea corectă a punctelor de intersecție (1p) și trasarea corectă a liniilor de mișcare 

(2p); 
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- construirea legendei – semnele convenționale și informația adecvată acestora pentru 
cele două componente (1p); 

- titlul reprezentării grafice  - (1p). 
 

 
 

2. Se acordă 3 puncte pentru enunțarea corectă a trei cauze care influențează bilanțul  
migratoriu (ex: factorii economici și sociali, cauze de ordin educațional, de ordin sanitar 
etc.). 

3. Se acordă 2 puncte pentru: 2009 = -110 782 persoane (1p) și 2012 = -2920 persoane (1p). 
 

 
Total Subiectul V (1+2+3) = 12 puncte 

 
Total Subiectul I+II+III+IV+V = 90 puncte 

Din oficiu: 10 puncte 
TOTAL GENERAL: 100 puncte 

 
        Preşedinte,                                                                                     Preşedinte executiv,   
Conf. univ. dr. Marian Ene                                                        Inspector general MEN,      
                                                                                                                prof. dr. Steluţa Dan  
 
      
     Vicepreşedinte,                                                                               Secretar, 
 Prof. univ. dr. Sandu Boengiu                                                               prof. Mari-Elena Belciu 


